

十分一

1. 前言

對於十分一的奉獻，聖經在這方面有清楚的教導，這是神的命令，而非人的吩咐，叫人通過這行動，在認識及體會今生生命所有乃從神而來之同時，而又能將所得的分別為聖歸向神，敬虔渡日。「你要把你撒種所產的，就是你田地每年所出的，十分取一分；又要把你的五穀、新酒、和油的十分之一，並牛群羊群中頭生的，吃在耶和華--你神面前，就是他所選要立為他名的居所。這樣，你可以學習時常敬畏耶和華--你的神。」（申十四 22-23）

2. 十分一奉獻的意義及聖經基礎

2.1 感恩的表達

在創十四 19-20：「他為亞伯蘭祝福，說：『願天地的主，至高的神，賜福與亞伯蘭。至高神把敵人交在你手裡，是應當稱頌的。』亞伯蘭就把所得的，拿出十分之一來，給麥基洗德。」

聖經記載，亞伯蘭戰敗四王，奪回所有之後，得到至高神的祭司麥基洗德的祝福。麥基洗德指出亞伯蘭得到勝利，是由於神把敵人交給他手裡。所以亞伯蘭透過奉獻十分之一給麥基洗德，表示對神的感謝。根據一些聖經學者的研究，這些奉獻乃是亞伯蘭從自己的家業中，選取最好的奉獻出來，因為神絕不悅納人用擄來之物作奉獻（瑪一 13），亞伯蘭心存感恩，用自己擁有最美好的奉獻，成為以色列民的典範，也是第一個納十分一的感恩例子。

這個行動充份表達出，奉獻者明白所經歷的順境及富足，乃為神所賜，不會自以為是，奪取神的榮耀，反而以十分之一的奉獻行動表達出其感恩的心，而這感恩的心包含了謙卑自己，仰賴神的供應的信仰態度。

2.2 信徒對神的承認及約的關係的表達

在創世記廿八 10-22，雅各在夢中與神面對面，醒後心存敬畏之心，驚歎神的同在，更主動許願立約，許願凡神所賜給他的產業，都納上十分之一，以回應神對他的應許及祝福。故此，十分之一回應，是承認與神之間，有約的關係，這關係包括神對人的種種保證與應許，而人作為神恩賜的管家及恩典的領受者，便對這種關係作出具體回應，十分一便是這個關係的其中一種信仰表達。

2.3 信心的經歷

奉獻，是人親自去經歷神的帶領及供應的過程，亦是信徒對神信心的明證。

瑪三 8-10：「人豈可奪取神之物呢？你們竟奪取我的供物，你們卻說：『我們在何事上奪取神的供物呢？』就是你們在當納的十分之一和當獻的供物上。因你們通國的人，都奪取我的供物，咒詛就臨到你們身上。萬軍之耶和華如此說：『你們將當納的十分之一，全然送入倉

庫，使我家有糧，以此試試我，是否為你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容。』」

十分一奉獻是一個帶著應許，帶著祝福的要求。神說，當我們願意納十分一的時候，祂便會把天上的福氣，傾在我們身上。這個祝福及應許，需要我們用信心相信及實踐，經歷在其中的奇妙帶領。很多時，我們以為納了十分一之後，便會有所缺欠，但事實上，很多納十分一的肢體，往往經歷了神奇妙的供應，反而有富足之感，並在以為缺欠中經歷神以不同方式具體的供應。

2.4 神的子民的責任

摩西帶領以色列人出埃及以後，神就命令納十分之一，並且成為摩西的律法。摩西對以色列人：「地上所有的，無論是地上的種子，是樹上的果子，十分之一是耶和華的，是歸給耶和華為聖的。凡牛群羊群中，一切從杖下經過的，每第十隻要歸給耶和華為聖。」（利廿七 30-32）

這是聖經對神的子民的吩咐，沒有討價還價，沒有妥協，因為這是神的吩咐，是神的子民，即今日信徒所當順服的命令及履行的責任。

3. 十分一奉獻與教會的關係

3.1 對地方教會的基本責任

每一間地方教會是由信徒組成，健康成長的教會皆朝向自給自足的方向，而不是倚賴差會及外在的支持。教會內教友及會眾對身處教會的奉獻是最基本，亦是一種具體行動作出對教會的支持，表明自己在實質上是教會的一份子。因此，身處該間教會的信徒，他們在該處受牧養，享受教會生活，便有責任使教會有健全的經濟能力有效地運作及成長，就如各人有責任供養自己的家庭一般。信徒不應將奉獻給教會的十分一扣除，以個人意願分配支持其他教會以外之捐獻，因十分一是最基本信徒對自己教會的責任，若有心作其他捐獻應在盡了十分一的教會責任之外，再按自己能力捐獻。而肢體對某些機構或組織有認識，認為值得教會捐款支持，可向傳道人及值理提議。

申十二 5-6：「但耶和華--你們的神從你們各支派中選擇何處為立他名的居所，你們就當往那裡去求問，將你們的燔祭、平安祭、十分取一之物，和手中的舉祭，並還願祭、甘心祭，以及牛群羊群中頭生的，都奉到那裡。」

3.2 整體教會使命的承擔

神不單呼召個人，更是呼召個人加入群體（教會），在上帝子民的國度裡發揮恩賜及能力，去完成神給與教會的整體使命。使命包括發展不同類型的福音工作、信徒的培育等，這些事工得以拓展，需要會眾具體地通過事奉、奉獻等支持，完成教會所領受的異象及使命。所以從地方教會的使命角度，會眾乃責無旁貸的支持自己教會的事工拓展。

3.3 信徒委身的標記

「你的錢在那裡，你的心也在那裡。」奉獻乃幫助信徒過一個委身於福音使命的人生。教會的生活、事奉及奉獻幫助信徒心繫於基督，明白人性並非只求個人的滿足及享樂，我們更可通過神給與我們的才幹、金錢、時間及能力奉獻給神，教會幫助信徒發揮信仰的精神，通過發揮而有所獲益，及經歷因捨去而來的豐盛生命，所以十分一的奉獻是信仰成熟的其中一個記號。

4. 預備納十分一者該怎樣？

4.1 祈禱：

十分一的奉獻，是一個長久委身的行動，考慮納十分一的肢體應先行祈禱，反省自己是否有足夠的信心，因為十分一是需定時每月將全數收入（不是零用錢的十分之一）之十分之一奉獻，不可間斷，或以其他理由終止這個委身的行動。既是如此，教會建議肢體必須真誠在祈禱中祈求神給與那超越環境的信心，才可考慮交十分一。

4.2 會見家長：

家長會與預備申報的肢體見面，了解該肢體之信仰狀況，是否信仰成熟以致交十分一。教會希望申報者明白十分一的意義，並願意以委身的行動貫徹，方會接受這些肢體交十分一，免得有肢體將來為所付上的行動後悔或有所埋怨、遷怒人迫他們交十分一，教會最不願見到這種情況。事實上，十分一是一個信仰委身的長遠意志行動，而非一時感情高漲的短暫表現，故家長會多要求他們細心思想，並且不會立刻批准，請他們再行考慮，方行決定。

4.3 定期奉獻：

家長批准之後，申報者第一次交十分一時，請將十分一封給家長簽名，以表示得到有關家長同意，然後將十分一交給值理會。請將存根收妥，每年四、五月間，本堂會簽發一張證明文件，證明該肢體在這年度所納之十分一數額，肢體一方面可核清數項，另一方面這證明信可在報稅時作慈善捐，以作轄免報稅之用。當然，肢體有任何疑問，可隨時向值理會及總幹事查詢。弟兄姊妹若因失業而沒有收入，可以在該月的奉獻封上填上十分零，並註明原因便可。

「不要為自己積攢財寶在地上；地上有蟲子咬，能鏽壞，也有賊挖窟窿來偷。只要積攢財寶在天上；天上沒有蟲子咬，不能鏽壞，也沒有賊挖窟窿來偷。因為你的財寶在那裡，你的心也在那裡。」（太六 19-21）

「你們要先求祂的國和祂的義，這些東西都要加給你們了。」（太六 33）